

# 省总来盐调研“工会业务基础标准”试点工作

□记者 杨亦周 文/图



本刊讯 8月15日,省总工会网络与信息中心主任潘峰一行来盐调研“工会业务基础标准”试点工作,市总工会党组成员、副主席戴红军介绍相关情况,机关相关部室全体人员参加调研。

座谈会上,与会人员研讨了《全国总工会一、二级工会工作指标体系(试用版)》《职工维权服务业务体系》《工会事项分类与编码》等文件要求的举措,对《关于构建全省工会业务数据目录的方案》(试行)进行研究,调研组还具体了解了市总工会数智化建设情况。

潘峰指出,要强化组织协调,建立高效的沟通机制,及时解决数据目录制定及数据汇聚的问题和困难。要建立数据质量评估体系,对不符合质量

要求的数据,及时进行整改和完善,确保数据目录的可靠性。要推动数据共享与开放,促进各级工会组织之间的数据流通和共享,提高数据的利用效率。要加强安全防护,建立健全数据安全管理制度,采取加密、访问控制、备份等安全措施,保障数据的安全存储和传输。

戴红军表示,市总工会将贯彻全省工会“服务一张网”建设推进会上提出的“把‘数据通’作为基础,不断提升资源整合能力”的要求,努力实现对数据的有效治理,通过建立统一、规范的数据目录体系,实现数据的集中管理和整合,确保数据的一致性、准确性和完整性,形成数据采集、存储、更新和使用的标准流程和规范,促进数据在工会内部的流通和应用。

## 市总工会制定制度规范集体协商要约行动

本刊讯 近日,市总工会制定出台《盐城市集体协商集中要约行动制度(试行)办法》(以下简称《办法》),下发展(市、区)总工会,试行启动集体协商集中要约行动,为规范集中要约行动提供制度支撑和工作指引。

该《办法》共分重要意义、指导思想、工作原则、组织实施、方式方法、具体目标、工作要求、执行监督、奖惩考核等8章39条,全面明确了集体协商集中要约行动制度,具有一定的指导性和可操作性。

过去,由于没有一个完整的集中要约行动规范,制约着集体协商工作的开展,成为集中要约行动的“短板”。针对这一情况,市总工会大胆探索、创新发展,组织集体协商专业人员深入一线座谈调研,征求意见,在广泛吸取过去成功经验和工作实践的基础上,制定出《盐城市集体协商春季集中要约行动制度(试行)办法》征求意见,下发基层工会试行,较好地解决了要约行动制度不健全、实施不规范的问题,建立起一套比较完整的

集体协商要约行动制度,使集中要约行动有了制度保障,为统一规范集体协商春季集中要约行动,依法推动集体协商工作提供了依据,走出了一条体现盐城特色集体协商集中要约行动的新路子。

《办法》试行以来,县(市、区)总工会、基层工会在运用过程中,不断创新发展、逐步成熟,受到上级工会和基层工会的普遍好评。当谈到该《办法》的实际效果时,亭湖区总工会副主席尤军道出心里话:“《盐城市集体协商集中要约行动制度(试行)办法》,经过在县级层面工会实施,工会干部们普遍认为是一项好制度、一部好教材,对于指导县(市、区)当前和今后一个时期做好集体协商集中要约行动具有指导作用。”

目前,从全市集体协商集中要约行动情况大数据显示,11个县(市、区)和市直56个建制企业(行业)已完成集中要约和分散要约工作任务,集体协商数量和质量与往年相比有新提高。

李国保

## 市总工会调研盐南“童馨”暑期幼托班

本刊讯 8月20日下午,市总工会党组成员、副主席周彩极一行深入盐南高新区调研指导“童馨”暑期幼托班开展情况。市总工会女工部部长王敏,区总工会主席、党支部书记戴荣海、区总工会副主席王举陪同。

调研组一行实地参观了解了幼儿园的教学环境、课程设置以及师资队伍建设等情况,与园方负责人、托管老师及孩子们亲切交谈,深入园区食堂查看卫生环境、食物储备情况,详细了解了暑期幼托班课程安排、物资配备、安

全保障、人员配置等相关情况。周彩极对盐南的幼托服务给予了充分肯定,她指出,要充分发挥工会组织在生育支持方面的重要作用,把盐南“童馨”托管服务做实做强,以试点班为起点,持续扩大服务范围,让更多有需求的职工子女享受到精准、贴心、安全的托管服务,让爱心幼托班成为更多孩子能进来、愿进来的普惠性服务项目,为全市爱心暑托工作提供样板和探索路径。

王司南 文/图



## 市总工会机关第二支部召开换届选举大会

本刊讯 8月19日下午,市总工会机关第二党支部召开党员大会,选举产生新一届支部委员会。市总工会党组成员、副主席王龙,市总工会党组成员、副主席周小进和第二支部共12名党员同志出席会议。

大会在雄壮的国歌声中开幕。会议首先传达学习习近平总书记近期重要指示批示和讲话精神,宣读了市总机关党委《关于同意召开党员大会的批复》。大会听取了市总机关第二党支部书记陈吉军代表上一届支委会所作的工作报告。随后,严格按照《中国共产党基层组织选举工作条例》规定的选举办法和有关程序,通过无记名投票、差额选举的方式,选举产生了市总机关第二党支部新一届委员会,并分别选举了书记、副书记。

新当选的市总机关第二党支部书记陈吉军表示将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会及中国工会十八大精神,紧紧围绕市总工会年度各项重点工作目标,不断加强支部自身建设,提高党组织的凝聚力和战斗力。切实履行好党员教育管理监督职责,引导党员发挥先锋模范作用,持续加强党风廉政建设,营造风清气正的政治生态。积极探索创新党建工作方式,推动党建与业务工作深度融合,为实现“全国有影响、长三角争一流、全省走前列”的工会工作总目标提供坚强的组织保障。

在顺利完成各项议程后,大会在雄壮的国际歌中闭幕。

记者 杨亦周 文/图

